

11月4日至6日,温家宝将出席第九届亚欧首脑会议并访问老挝

# 亚欧首脑会议中日领导人不会晤

本报综合报道 据外交部网站消息,外交部发言人洪磊29日宣布:应老挝总理通辛邀请,国务院总理温家宝将于11月4日至6日出席在老挝万象举行的第九届亚欧首脑会议并对老挝进行正式访问。

与会期间,温家宝总理将阐述中国对当前全球经济金融形势的看法和加强亚欧合作的政策主张,并将会见一些与会国家领导人,就双边关系以及亚欧合作等问题交换意见。

昨日,在外交部例行记者会上,有记者问“中日领导人在亚欧首脑会议期间是否会举行会晤?”外交部发言人洪磊表示,“目前没有在有关会议期间举行中日领导人会晤的安排。当务之急是日方应切实反省和纠正错误,为妥善处理钓鱼岛问题、消除中日关系发展的障碍作出实实在在的努力。”

针对记者提问“据报道,近日中国海监船在钓鱼岛海域对日方船只侵权行为进行了监视取证。日方已确认取消日美夺岛演习。中方对当前钓鱼岛局势有何评论?”

洪磊表示,“近期我们一直要求日方正视现实,承认争议,纠正错误,为解决钓鱼岛问题做出切切实实的努力。中方密切关注日方有关动向。中国政府和人民维护国家主权和领土完整的决心和意志坚定不移,任何外来压力都丝毫不能改变中国政府和人民的意志。”

## ■ 相关新闻

### 中国银行集体缺席大阪峰会

据日本新闻网报道,昨日在大阪市开幕的世界最大的国际金融峰会“Sibos”上,中国所有银行均告缺席。

会议主办方国际银行通信协会称,当初有6家中国的国有银行申请在会议期间参展,但两周之前均突然宣布取消参展。

这次大型的国际金融会议将就国际金融规则、决算系统、新兴国家市场问题等展开讨论,有6126人报名参加会议,其中中国的报名者占5%。会议

会期为4天,到11月1日结束。

主办方认为,中方可能是为了抗议日本政府将钓鱼岛国有化而采取了抵制会议的措施。

10月12日,国际货币基金组织和世界银行联合年会在东京举行。来自两机构180多个成员国的两机构理事、有关国际和区域组织和金融机构的负责人出席本次会议。中国主要国有银行行长均缺席会议。

本报综合报道

## ■ 观察

### 中国巡航常态化 日本压力大

28日,中国海监50、15、26、49船编队继续在钓鱼岛附近海域巡航。这是继10月25日国家海洋局公布的中国海监51、66、75、83船编队在钓鱼岛领海巡航以来,中国海监又一次在钓鱼岛我领海内维权巡航。

就在26日,日本政府通过一项紧急拨款,划拨169亿日元购买巡逻船及直升机等装备。舆论注意到,中国在钓鱼岛海域的“不间断存在”已经让日本备感压力。日本《时事政治》网站称,尽管起初是日本通过

“国有化”方案“主动出击”,但很显然,中国此次不会任凭日本在争议岛屿和海域上“维持有利于日本的现状”,而是主动出击,并且如此前公开宣称的那样,将钓鱼岛的主权宣示长期化。

日本的挑衅导致自己“反蚀一把米”。中国执法船在钓鱼岛海域的常态化巡航已经改写了钓鱼岛地区的政治现实,中国船只进入钓鱼岛12海里也已成为这种巡航的常态之一,日本对钓鱼岛的所谓“实际控制”已被瓦解。 据央视报道

# 中澳新三国首次联合实兵演练

为期3天,50多名参演人员将研讨交流、桌面推演、实兵演习等

据新华社电 “合作精神-2012”中澳新人道主义救援减灾联合演练,29日上午在澳大利亚海滨城市布里斯班正式开始。

当地时间上午9时许,演练开幕式在加里玻利军营陆军战役模拟训练中心举行。评估室内的大屏幕上,投影着这次联合演练的徽标——中、澳、新三国国旗交相辉映。

三方指挥员在致辞中表示,环太平洋地区是自然灾害多发区,三方联合举行人道主义救援减灾演练具有很强的必要性和针对性。通过这次演练将增进三国军队之间的相互了解和友谊,提升开展联合救援行动的能力。

开幕式结束后,三国参演人员随即进行以人道主义医学救援减灾为主题的研讨交流。

这次演练的基本想定为:太平洋假想岛国卡鲁萨姆发生地震,并引发海啸洪涝等次生灾害,造成大量房屋设施损毁和人员伤亡。应卡鲁萨姆政府请求,中、澳、新三国军方派出救援队赴灾区联合开展人道主义救援行动。

在为期3天的演练中,中、澳、新三方50多名参演人员将完成研讨交流、桌面推演、实兵演习等任务。

作为庆祝中澳、中新建交40周年的一项重要活动,这次演练是中、澳、新三国首次举行医疗救援领域的实兵演练,将探索地区间多国合作开展人道主义医疗救援的新机制。

## 多地武警总队领导调整

新京报讯 (记者邢世伟)在解放军高级将领调整的同时,近日,上海、海南、新疆、西藏等地武警总队领导也进行了调整。

姓名	此前职务	现任职务
胡汉武	武警上海总队政委	武警水电指挥部政委、党委书记
马荣辉	武警新疆总队副政委兼政治部主任	武警上海总队政委、党委书记
孙建锋	武警海南总队参谋长	武警海南总队司令员
王珠锋	武警部队后勤部基建营房部副部长	武警海南总队副司令员
魏刚	武警海南总队后勤部部长	武警海南总队参谋长
郭毅力	武警西藏总队总队长	武警西藏总队司令员
邱明		武警新疆兵团指挥部司令员
吴玉科		武警新疆兵团指挥部政委



## 神九航天员获功勋奖章

航天员刘旺、景海鹏、刘洋(左至右)在表彰大会上。昨日,天宫一号与神九载人交会对接任务航天员飞行乘组颁授授称大会在京举行。10月1日,中共中央、国务院、中央军委决定,给景海鹏颁发“二级航天功勋奖章”,授予刘旺、刘洋“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。 新华社发

## 最高检:依法对涉罪未成年人少捕少监禁

对于罪行较轻,具备有效监护条件,没有社会危险性或社会危险性较小的,一律不捕

据新华社电 记者29日从最高检获悉,最高检日前下发《关于进一步加强未成年人刑事检察工作的决定》,要求各级检察机关要进一步细化审查逮捕、审查起诉和诉讼监督标准,最大限度地降低对涉罪未成年人的批捕率、起诉率和监禁率,坚持依法少捕、慎诉、少监禁。

### 坚持“教育、感化、挽救”

最高人民检察院公诉厅负责人介绍,修改后的刑事诉讼法专章规定了“未成年

人刑事案件诉讼程序”,为办理未成年人犯罪案件提出了新的更高要求。

《决定》指出,要坚持把“教育、感化、挽救”方针贯穿于未成年人犯罪案件办案始终。对于“最大限度地降低对涉罪未成年人的批捕率、起诉率和监禁率”,这位负责人举例说,比如对于罪行较轻,具备有效监护条件或者社会帮教措施,没有社会危险性或者社会危险性较小的,一律不捕;对于犯罪情节轻微的初犯、过失犯、未遂犯、被诱骗或者被教唆实施

犯罪,确有悔罪表现的,可以依法不起诉。

《决定》要求,要着力加强未成年人刑事检察工作制度建设,建立健全未成年人检察工作的各项特殊工作制度,如逮捕必要性证明制度、社会调查报告制度、法律援助制度、听取律师意见制度、亲情会见制度、刑事和解制度、未成年人犯罪记录封存制度等。

### 加强审查逮捕必要性证据

对于未成年人社会调查

制度,《决定》要求检察机关要进一步加强逮捕必要性证据、社会调查报告等材料的审查。公安机关没有收集移送上述材料的,应当要求其收集移送。检察院也可以根据情况,自行或者委托有关部门、社会组织进行社会调查,并制作社会调查报告。要综合未成年犯罪嫌疑人性格特点、家庭情况、社会交往、成长经历、犯罪原因、犯罪后态度、帮教条件等因素,考量逮捕、起诉的必要性,依法慎重作出决定,并以此作为帮教的参考和依据。